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ПЛЯЖ З ВІ ДАМ 
НА СТА РА ЖЫТ НЫ 
ПАРК

На га лоў ным у Го ме-

лі цэнт раль ным пля жы, 

які раз мяс ціў ся на двух з 

па ло вай гек та рах, — мна-

га люд на. Боль шасць ад па-

чы валь ні каў збі ра ец ца ка ля 

пя ці-шас ці га дзін ве ча ра. 

Мно гія ўжо ку па юц ца. На 

пля жы — шмат пад лет каў і 

мо ла дзі, менш — баць коў з 

ма лень кі мі дзець мі.

— Пе ра жы ва лі за наш 

пляж, ка лі та кая вя лі кая ва-

да ста я ла, — па дзя лі ла ся 

га мяль чан ка, ма ма двай нят 

Свят ла на.

З дзець мі апош ні ты-

дзень яна амаль што дня 

пры хо дзіць на цэнт раль ны 

пляж. Не толь кі грэ юц ца 

на сон цы, але і гу ля юць у 

«скар бы», ка жа жан чы на: 

зна хо дзяць на пяс ку і збі ра-

юць у па кет аскол кі, дроб-

нае смец це.

— Па куль што не па спя-

ва юць служ бы ўсё пры бі-

раць, та му трэ ба і са мім ад-

па чы валь ні кам пад клю чац-

ца, — лі чыць ма ла дая ма ма 

і па каз вае на не вя лі кія куч кі 

смец ця, пе ра важ на плас тык: 

яго са бра лі на вед валь ні кі 

пля жа, каб ка му наль ні кам 

бы ло ляг чэй.

На жаль, пя сок на пля жы 

па куль не да стат ко ва мяк кі і 

чыс ты, ка жуць і ін шыя жан-

чы ны, што прый шлі сю ды з 

дзець мі. І да да юць: вель мі 

ха це ла ся б, каб пад час пад-

рых тоў кі зон ад па чын ку вы-

стаў ля лі і па пе рад жаль ныя 

таб ліч кі аб за ба ро не ку рэн-

ня і брыд ка слоўя на пля жы 

як гра мад скім мес цы.

Між тым усе апош нія 

дні на да дзе най тэ ры то рыі 

пра цяг ва ла ся ра бо та тэх ні-

кі: за во зі лі і раз раў ноў ва лі 

пя сок. Мес ца, дзе пра ца ваў 

буль до зер, па зна чы лі па пе-

рад жаль ны мі зна ка мі.

ЧА КА ЮЦЬ ГАС ЦЕЙ 
У РА Ё НАХ

Аб лас но му цэнт ру на бе-

ра зе Со жа ўво гу ле мож на 

па зайз дрос ціць у пла не раз-

на стай нас ці ва да ёмаў і пля-

жаў, упі са ных у га рад ское 

ася род дзе. У Чы гу нач ным 

ра ё не, у мік ра ра ё не Кас цю-

коў ка і на кас ка дзе азё раў у 

Сель ма шаў скім мік ра ра ё не 

пля жы ўжо доб ра ўпа рад ка-

ва ны. У Цэнт раль ным ра ё не 

го ра да, дзе раз мя шча ец ца 

пяць афі цый ных мес цаў 

для ку пан ня, за вяр ша ец ца 

пад рых тоў ка цэнт раль на га 

га рад ско га пля жа, двух пля-

жаў на кас ка дзе азё раў па 

ву лі цы Пет ру ся Броў кі, а 

так са ма «Ва ла тоў ско га» і 

«Пруд коў ска га». У Са вец кім 

ра ё не на фі ні шы пад рых тоў-

чыя ра бо ты на «Лю бен скім», 

«Ра поў скім» і двух пля жах 

у мік ра ра ё не Швед ская 

Гор ка.

Но вень кі пляж у ме жах 

ма са вай жыл лё вай за бу до-

вы ў мік ра ра ё не Швед ская 

Гор ка, да рэ чы, пад час па-

вод кі быў моц на за топ ле-

ны: пад ва дой ака за ла ся 

ўся інф ра струк ту ра. Тым не 

менш, і гэ ты пляж афі цый на 

ад кры ты з 1 мая і ўжо пры-

мае ад па чы валь ні каў. Вы-

пра ба ван не вя лі кай ва дой 

доб ра пе ра нес лі лаў кі, драў-

ля ныя кан струк цыі дзі ця ча га 

га рад ка. Пас ля раз вод-

дзя спат рэ бі ла ся пад сып ка 

пяс ку. Ку па юц ца на пля жы 

па куль адзін кі, але ўжо ня-

суць дзя жур ства су пра цоў ні-

кі Та ва рыст ва вы ра та ван ня 

на во дах. У хут кім ча се тут 

бу дзе ар га ні за ва на зо на ку-

пан ня для дзя цей.

НА КАНТ РО ЛІ 
ГУ БЕР НА ТА РА

На пя рэ дад ні ку паль на га 

се зо на ў Го мель скай воб-

лас ці пра во дзіц ца ва да лаз-

нае аб сле да ван не і ачыст ка 

ад ста рон ніх прад ме таў пад-

вод най аква то рыі ўсіх пля-

жаў. Сё ле та з-за вы со ка га 

ўзроў ню па вод ка вых во даў, 

аб сле да ван не пра вя лі па-

куль не на ўсіх тэ ры то ры ях 

ад па чын ку. На Пры пя ці ў 

ра ё не Пет ры ка ва ўзро вень 

ва ды апус ціў ся ні жэй за не-

бяс печ ную ад зна ку толь кі 

19 мая, ва да на зні жэн не 

ідзе вель мі ма руд на.

Ра бо ту па пад рых тоў цы 

пля жаў рэ гі ё на да ку паль-

на га се зо на аб мер ка ва лі 

на апа рат най на ра дзе ў Го-

мель скім абл вы кан ка ме. 

— Не за цяг ваць пад рых-

тоў ку пля жаў, каб лю дзі не 

іш лі ў не пад рых та ва ныя, 

не санк цы я на ва ныя мес цы, 

апе ра тыў на ства рыць усе не-

аб ход ныя ўмо вы для ку паль-

на га се зо на, — та кую за да чу 

пе рад усі мі ад каз ны мі служ-

ба мі па ста віў стар шы ня абл-

вы кан ка ма Іван КРУП КО.

У рэ гі ё не на па тру ля ван не 

дзі кіх пля жаў ужо вы хо дзяць 

су пра цоў ні кі мі лі цыі. «Улет ку 

па тру лі пе ра раз мер ка ва ны 

блі жэй да афі цый ных пля-

жаў, а ка ля ва да ёмаў, за ба-

ро не ных для ку пан ня, ужо 

па ча лі ра бо ту ма біль ныя 

гру пы, ку ды ўвай шлі су пра-

цоў ні кі мі лі цыі, прад стаў ні кі 

Та ва рыст ва вы ра та ван ня на 

во дах, МНС і мяс цо вых вы-

кан ка маў. Рэй да вая ра бо та 

ўклю чае не толь кі рас паў-

сюдж ван не па мя так, ін фар-

ма цый ных бук ле таў, але і, 

вя до ма, пра фі лак тыч ныя гу-

тар кі», — ад зна чыў пер шы 

на мес нік УУС Го мель ска-

га абл вы кан ка ма Ана толь 

ВА СІЛЬ ЕЎ.

Пра ва ахоў ні кі на га да лі, 

што ўжы ван не ал ка голь ных 

на по яў у гра мад скім мес цы 

або з'яў лен не ў ста не ал ка-

голь на га ап'я нен ня, у тым 

лі ку ка ля ва да ёмаў, па гра-

жае штра фам да 8 ба за вых 

ве лі чынь. Ку пан не ў за ба-

ро не ных мес цах ка ра ец ца 

штра фам ад ад ной да трох 

ба за вых ве лі чынь.

Толь кі за мі ну лыя вы хад-

ныя ў Го мель скай воб лас-

ці на не цвя ро зых ад па чы-

валь ні каў ка ля ва ды бы ло 

скла дзе на звыш дзе ся ці 

пра та ко лаў. Усе гэ тыя лю-

дзі зна хо дзі лі ся ў ста не ал-

ка голь на га ап'я нен ня. Ча ты-

ры пра та ко лы пра ва ахоў ні кі 

скла лі за ку пан не ў не да зво-

ле ных мес цах.

ПОСТ ПРЫ НЯЎ
З пер ша га мая на ўсіх 

пля жах Го мель шчы ны ня-

суць дзя жур ства штат ныя 

су пра цоў ні кі вы ра та валь-

ных па стоў — гэ та 280 ча-

ла век. Акра мя та го, на пе-

ры яд ку паль на га се зо на ў 

рэ гі ё не за дзей ні ча юць ад 

150 да 200 да дат ко вых ра-

бот ні каў — се зон ных мат-

ро саў-ра та валь ні каў. Яны 

бу дуць раз мер ка ва ны з улі-

кам па ме раў зон ад па чын ку 

і коль кас ці ад па чы валь ні каў. 

На прык лад, на цэнт раль ным 

го мель скім пля жы, які вель-

мі вя лі кі па пра цяг лас ці, бу-

дзе за дзей ні ча на на па стах 

ка ля дзе ся ці се зон ных мат-

ро саў-ра та валь ні каў.

Пра цяг ва юць ра бо ту ў 

якас ці ра та валь ні каў на ва-

дзе і бай цы сэр віс на га сту-

дэнц ка га атра да. Ма ла дыя 

лю дзі ця пер за кан чва юць 

ву чо бу — як раз пе рад тым, 

як за сту піць на дзя жур ства 

на тэ ры то рыі цэнт раль най 

вы ра та валь най стан цыі ў 

Го ме лі.

Ці ёсць рэ ка мен да цыі, 

ка лі лепш рас па чы наць 

ку паль ны се зон на рэ ках і 

азё рах? Ад рас уем пы тан не 

спе цы я ліс ту Го мель скай 

аб лас ной ар га ні за цыі Та-

ва рыст ва вы ра та ван ня 

на во дах Мі кі ту ЛІ СОЎ-

 СКА МУ.

— Усё за ле жыць ад фі-

зіч на га ста ну кан крэт на га 

ча ла ве ка. Ка лі ёсць хра ніч-

ныя за хвор ван ні, праб ле мы 

з сэр цам — лепш па ча каць, 

па куль ва да да стат ко ва 

пра грэ ец ца і ку пац ца бу дзе 

больш кам форт на. Га лоў ная 

рэ ка мен да цыя — ку пац ца 

на афі цый ных пля жах, — 

пад крэс лі вае су раз моў-

нік. — Ле тась у Го мель скай 

воб лас ці пад час ку пан ня па-

та ну лі дзе сяць ча ла век. Усе 

тра гіч ныя зда рэн ні ад бы лі ся 

ў за ба ро не ных для ку пан ня 

мес цах.

У рэ гі ё не ў бя гу чым ку-

паль ным се зо не ўжо за рэ-

гіст ра ва ны пер шы смя рот ны 

вы па дак. Ад бы ла ся тра ге-

дыя ў мік ра ра ё не Кас цю-

коў ка Чы гу нач на га ра ё на Го-

ме ля. По бач ёсць доб ра ўпа-

рад ка ва ны афі цый ны пляж 

з вы ра та валь ным па стом, 

але гру па муж чын ад па чы-

ва ла на во зе ры, у мес цы, не 

пры зна ча ным для ку пан ня. 

У ста не ал ка голь на га ап'я-

нен ня адзін з кам па ніі ў за-

клад стаў пе ра плы ваць ва-

да ём, па чаў та нуць. Свед кі 

зда рэн ня вы клі ка лі ра та-

валь ні каў. Муж чы ну вы цяг-

ну лі, але ня гле дзя чы на ўсе 

на ма ган ні ме ды каў, ім да вя-

ло ся кан ста та ваць смерць 

ча ла ве ка. На мі ну лым тыд ні 

ку пан не ў за ба ро не ным мес-

цы ды ў не цвя ро зым ста не 

ледзь не каш та ва ла жыц ця 

ма ла дой жан чы не. Яе, на 

шчас це, уба чы лі з вы ра та-

валь най стан цыі і па спе лі 

вы цяг нуць з ва ды.

— Пад час рэй даў па тэ-

ры то рыі ва да ёмаў аба вяз-

ко ва звяр та ем ува гу на так 

зва ныя тар зан кі, пры ста са-

ва ныя трамп лі ны, з якіх дзе-

ці, пад лет кі мо гуць ска каць 

з раз го ну ў ва ду, — звяр нуў 

ува гу спе цы я ліст Го мель-

скай аб лас ной ар га ні за цыі 

Та ва рыст ва вы ра та ван ня на 

во дах. — Гэ та вель мі не бяс-

печ на. Так, на мі ну лым тыд ні 

ад быў ся тра гіч ны вы па дак у 

вёс цы Пры бар Го мель ска га 

ра ё на. Не паў на лет ні скок нуў 

у ва ду з «тар зан кі» і атры маў 

траў му па зва ноч ні ка. Хлоп-

ца ледзь па спе лі вы цяг нуць 

з ва ды яго сяб ры — ён ужо 

не мог ру хац ца і та нуў.

Су пра цоў ні кі Та ва рыст-

ва вы ра та ван ня на во дах, 

як за ся ро дзіў ува гу Мі кі та 

Лі соў скі, про сяць да рос лых 

не іг на ра ваць за кон і не да з-

ва ляць дзе цям да 14 га доў 

ад ным зна хо дзіц ца на ва да ё-

мах і тым больш ку пац ца. 

Ка лі вы ста лі свед кам та кой 

сі ту а цыі, вар та аба вяз ко ва 

па пя рэ дзіць ра та валь ні каў 

на вар це, ці, ка лі гэ та дзі кі 

пляж, вы зваць су пра цоў ні-

каў мі лі цыі, каб па пя рэ дзіць 

тра ге дыю на ва дзе.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА,

фо та аў та ра.

ВА БІЦЬ БЕ ЛЕНЬ КІ 
ПЯ СО ЧАК ЛЯ РА КІ...

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор аукциона: ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец: ОАО «Завод «Легмаш», 
Витебская обл., г. Орша, Восточный переулок, 17 

Оператор ЭТП: ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, оф. 4б. 

Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by

Предмет аукциона

КОМПЛЕКС НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА, 
реализуемый одним лотом, адрес: 

Минская обл., г. Слуцк, ул. Комсомольская, 14, 14/1, 14/2, 14/3, 
14/4, 14/5, 14/6, 14/8, 14/9, 14/10, 14/11, 14/13, 14/14 14/15, 14/16, 

общ. пл. всех строений: 17 854 кв. м. 

Состав лота: 1. Административное здание (здание административ-
но-хозяйственное), инв. № 640/C-27076, общ. пл. 1497,3 кв. м, со-
ставные части и принадлежности: три пристройки 2. Крановая эста-
када склада готовой продукции (инв. № 0243) (сооружение неуста-
новленного назначения), инв. № 640/C-111025, общ. пл. 874,2 кв. м, 
составные части и принадлежности: ворота для закрытия теритро-
рии склада гп (инв. № 0250) Б. 3. Благоустройство территории 
(сооружение неустановленного назначения), инв. № 640/C-111026,
общ. пл. 0 кв. м, составные части и принадлежности: покрытие про-
езда к заводоуправлению (инв. № 0235) – А, проезд к заводоуправ-
лению (инв. № 0222)-Б, покрытие проезда и площадки вертикальной 
(инв. № 0229) – В, ворота въездные центральные (инв. № 0251) – Г, 
ворота аварийные (инв. № 0252) – Д, железобетонное ограждение 
(инв. № 0234)-Е, композиция рабочий (инв. № 0239) – Ж, декоратив-
ный забор (инв. № 203551) – И, ворота выездные (инв. № 0249) – К. 
4. Здание гаража (здание специализированное иного назначения), 
инв. № 640/C-27083, общ. пл. 202 кв. м. 5. Гараж и пристройка 
(здание специализированное иного назначения), инв. № 640/C-
27078, общ. пл. 142,1 кв. м, составные части и принадлежности: 
А2/к двухэтажное, кирпичное, здание гаража, бытовки, а-забора. 
6. Здание механического участка (здание специализированное 
иного назначения), инв. № 640/C-27081, общ. пл. 1538,6 кв. м, состав-
ные части и принадлежности: медпункт, бытовка. 7. Котельная (зда-
ние специализированное иного назначения), инв. № 640/C-27100, 
общ. пл. 185,6 кв. м. 8. Эмальцех с ПРУ (здание специализирован-
ное иного назначения), инв. № 640/C-27105, общ. пл. 2238,1 кв. м, 
составные части и принадлежности: одноэтажное, кирпичное, зда-
ние эмальцеха с подвалом, забором а, забором б, воротами в. 
9. Здание материального склада (здание специализированное 
складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, 
хранилищ), инв. № 640/C-27095, общ. пл. 1026,8 кв. м. 10. Здание 
проходной (здание специализированное иного назначения), инв. 
№ 640/C-27091, общ. пл. 111,1 кв. м. 11. Здание электроцеха (зда-
ние специализированное иного назначения), инв. № 640/C-27088, 
общ. пл. 339,4 кв. м. 12. Пожарное депо (здание специализирован-
ное иного назначения), инв. № 640/C- 27086, общ. пл. 114,8 кв. м. 
13. Здание специализированное складов, торговых баз, баз 
материально-технического снабжения, хранилищ, инв. № 640/C-
27085, общ. пл. 1155,3 кв. м. 14. Здание специализированное ино-
го назначения, инв. № 640/C-27092, общ. пл. 3460,2 кв. м, составные 
части и принадлежности: одноэтажное, панельно-кирпичное здание 
эмалировачного цеха с бытовками. 15. Здание компрессорной 
(здание специализированное иного назначения), инв. № 640/C-
27103, общ. пл. 254,1 кв. м. 16. Здание гаража (здание специализи-
рованное иного назначения), инв. № 640/C-27084, общ. пл. 358 кв. м.
17. Здание литейного цеха (здание специализированное иного 
назначения), инв. № 640/C-27102, общ. пл. 3409,2 кв. м. 18. Канали-
зация от з-да к горкот. (инв. № 0307), (сооружение специализиро-
ванное водохозяйственного назначения), инв. № 640/C-113729, общ. 
пл. 0 кв. м, составные части и принадлежности: канализация от з-да 
к горкот. (инв.№0307), протяженностью 169,0 м. 19. Канализация 
внутриплощ. (инв. № 0308) (сооружение специализированное водо-
хозяйственного назначения), инв. № 640/C-113728, общ. пл. 0 кв. м, 
составные части и принадлежности: канализация внутриплощ. 
(инв. № 0308) А1, протяженностью 89,8 м. 20. Высоковольтная ка-
бельная трасса, инв. № по бух. учету 325. 21. Пожарный резервуар 
(сооружение неустановленного назначения), инв. № 640/C-85673, 
общ. пл. 0 кв. м. 22. Эстакада шихтового двора (инв. № 0221) (соо-
ружение неустановленного назначения), инв. № 640/C-111024, общ. 
пл. 519,3 кв. м. 23. Эстакада (инв. № 0223.022) (сооружение неуста-
новленного назначения), инв. № 640/C-111020, общ. пл. 267,5 кв. м. 
24. Сооружение н/сети насос (инв. № 0318), (сооружение спе-
циализированное коммунального хозяйства, наименование), инв. 
№ 640/C-111018, общ. пл. 22,8 кв. м 25. Эстакада литейного цеха 
(инв. № 0246) (сооружение специализированное коммунального 
хозяйства), инв. № 640/C-111019, общ. пл. 137,6 кв. м. 26. Градирня 
(сооружение неустановленного назначения), инв. № 640/C-85674, 
общ. пл. 0 кв. м. 27. Эстакада мостового крана с бункерами на-
копительными (сооружение неустановленного назначения), инв. № 
640/C- 85671, общ. пл. 0 кв. м. Земельный участок общ. пл. 2,9774 га 
предоставлен на праве постоянного пользования для содержания и 
обслуживания зданий и сооружений производственной базы. 

Начальная цена с НДС 20 %: 1 884 437,74 бел. руб. 
Шаг аукциона: 5 % от текущей цены

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона в белорусских 
рублях (BYN) перечисляется на р/с BY47BELB30120028500030226000 
в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32, БИК BELBBY2X, 
УНП 191021390, получатель платежа: ЗАО «Центр промышленной 
оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 30 рабочих дней 
после проведения аукциона. Продавец составляет и направляет 
договор для подписания победителю аукциона

Условия оплаты предмета аукциона: если между продавцом и 
покупателем (победитель аукциона либо единственный участник 
аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по началь-
ной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установленного для 
подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность 
по срокам и о порядке оплаты предмета аукциона, такая оплата 
должна быть произведена в течение 30 календарных дней после 
заключения договора купли-продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом элек-
тронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by. Ответственность участника аукциона, его права 
и обязанности, штрафные санкции прописаны в соглашении о 
правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения 
аукциона. Данное соглашение является договором присоединения и 
размещается на странице лота во вкладке «Документы» по адресу: 
www.ipmtorgi.by. Страница лота по указанному адресу содержит 
также информацию о типе торгов и общих правилах их проведе-
ния. Победителем аукциона признается участник, предложивший 
максимальную цену

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
и продавцу затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 
организатору торгов в размере 4 % от цены продажи лота в течение 
3 рабочих дней после проведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-
гов в любое время до объявления его проданным без объяснения 
причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
04.07.2023 с 11.00 до 13.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки в случае, 
если ставка поступила менее, чем за 10 минут до окончания торгов

Дата, место и время окончания приема документов: заявки на 
участие в электронных торгах принимаются по 30.06.2023 до 17.00 
на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-280-36-37; +375 29-317-95-42. 
E-mail: auction@cpo.by

• ОРГАНИЗАЦИЯ АУКЦИОНОВ
• ОЦЕНКА ВСЕХ ВИДОВ ИМУЩЕСТВА


